

市委常委会召开(扩大)会议

以更坚决态度更有力举措更扎实作风 抓好生态环境保护推进生态文明建设

信阳消息(记者 胡瑜珊) 5月27日,市委常委会召开(扩大)会议,学习贯彻习近平生态文明思想,传达学习省委、省政府主要领导关于淮河滥采河砂屡禁不止批示精神和副省长武国定在信阳检查淮河禁采工作时提出的整改要求,研究部署整改落实工作。

市人大常委会副主任、市委书记乔新江主持会议并讲话。尚朝阳、刘国栋、王新会、孙同占、曹新博、赵建玲、谢天学、杨蕾等出席会议。

会议要求,要以高度警醒的政治意识,全面落实中央领导和省领导重要指示精神。淮河滥采河砂屡禁不止问题给我们的生态环境保护工作敲响了警钟,中央领导和省领导及时作出指示,充分体现了以习近平同志为核心的党中央推进生态文明建

设、实现中华民族永续发展的坚强意志和决心,充分体现了中央和省政府对淮河流域生态环境保护工作的高度重视和殷切期望。全市各级各部门要汲取深刻教训,从政治和全局高度,充分认识滥采河砂屡禁不止问题的严重性,坚决把思想和行动统一到中央和省委省政府要求上来,切实增强“四个意识”,提高政治站位,把全面落实习近平生态文明思想作为重要政治任务,抓紧抓实抓好,坚决维护党中央权威,确保令行禁止。

会议强调,要以高度负责的政治态度,全面落实河砂禁采措施。要坚持问题导向,切实转变作风,立即行动,无条件服从,迅速整改,立即停止淮河主干采砂活动,严格规范全市采砂行为,立即修

复河道生态环境,不折不扣把全面禁采措施在最短落地见效。要把淮干河砂永久禁采作为一项长期战役,从严组织开展打击整治专项行动,注重发动基层力量,对重点区域、重点河道实行网格化监管,从根本上解决滥采河砂问题。要以高度自觉的政治担当,全面落实污染防治攻坚战任务。要举一反三,以点带面,坚决打赢蓝天保卫战,突出打好水污染防治攻坚战,全面打响土壤污染防治攻坚战,持续改善提升全市环境质量。要严明政治纪律,全面落实生态环境保护责任。认真落实生态文明建设考核机制和问责机制,对生态环境保护不力的部门和相关责任人,敢于较真碰硬,严厉追究问责,推动全市生态文明建设再上新台阶。

重点项目进行时

督查见成效

新时代物流园将奠基

信阳消息(记者 杨长喜) “上次督查组来了之后,项目推进得到了很大帮助,下个星期内我们应该就可以奠基了。”25日,在信阳新时代物流园工地,工作人员张恒向记者介绍。

当日,记者再次跟随市重点项目办督查推进组的工作人员一起来到位于平桥产业集聚区和信阳高新技术开发区交叉地带的信阳新时代物流园工地。工地两个进门处,小型除尘设备一直在工作;园区围墙内机械各司其职,进行场地平整;高压线线杆基座处,工人们正在砌围墙。“我们的场地平整基本上进入尾声。高压线杆砌墙,主要是为了防止以后施工磕碰。”

说起园区内的高压线线杆,工作人员对督查组的工作很是感谢。3

月上旬,市重点项目办督查推进组的工作人员现场听取了物流园建设的困难,其中一项就是线杆影响建设,需要电力部门对线杆进行调整。督查组现场作出决定,要求4月份改到位。上月19日,线杆改到位。

当时听取的其他两个问题,中山铺河改造和配套道路建设,推进会之后,市直相关部门和平桥区政府的工作人员也已经几次来现场进行对接,加快推进速度。

据悉,信阳新时代物流园项目是我市招商引资项目,总占地580亩。功能布局涵盖专业仓储区、高效物流区、城乡配送中心、物流信息中心、电子商务中心、农产品展示体验中心、综合办公及配套服务区。力争通过三期4年发展,打造成为豫东南最大的专业物流园区和物流分拨配送中心。

快乐庆六一



5月27日,我市庆“六一”少儿艺术盛典在百花会展中心举行,身着节日盛装的孩子们用歌声和舞姿展示着新时代少年儿童的精神风貌。演出在开场舞《快乐童年》中拉开帷幕,儿童情景剧《司马光砸缸》、由乡村留守儿童带来的《明天会更好》、大合唱《我们是共产主义的接班人》等15个节目精彩纷呈,赢得观众阵阵掌声。

本报记者 程云 摄

消除事故隐患

我市开展建筑施工安全专项治理行动

信阳消息(高雅蕾)为认真贯彻落实国务院安委会和省安委会要求,切实遏制建筑施工领域生产安全事故发生,市安委会决定自5月至12月在全市开展为期三个阶段的建筑施工安全专项治理行动,严厉打击我市建筑施工领域各类违法违规行为,及时发现和消除事故隐患,有效遏制建筑施工领域生产安全事故发生。

此次专项行动以及时发现我市建筑施工领域安全生产工作中存在的突出问题和存在的各类危险因素、事故隐患和管理漏洞为主要目标。进一步压实建设工程参建各方安全生产主体责任,督促参建各方健全安全管理机构和各项规章制度,加强员工培训,积极推进安全标准化建设,夯实安

全基础;按照“谁主管谁负责”“管行业必须管安全”的原则,进一步落实部门行业监管责任,明确监管职责,消除监管盲区死角;突出防范深基坑、高边坡、起重机械、脚手架、模板支撑坍塌和高处坠落、触电、物体打击等事故,进一步提高施工企业复杂地质条件下隧道施工安全意识和应对能力;进一步减少建筑施工领域伤亡事故总量,努力实现2018年度建筑施工领域生产安全事故起数和死亡人数同比双下降,坚决杜绝较大以上事故发生。



信阳市人民政府关于全面禁止河道采砂的通告

为加强我市河流生态环境的保护,根据《中华人民共和国环境保护法》《中华人民共和国水法》《中华人民共和国防洪法》《河南省河道采砂管理办法》等法律法规规定,结合我市实际,现就全面禁止河道(水库)采砂有关事项通知如下:

- 一、全市范围内淮河干流段永久禁采。
- 二、全市范围内其他河流(水库)从即日起全面

禁采。

三、全市所有旱砂场一律依法关闭。

四、2018年5月底前全市范围河道内采砂船只等设备一律撤出河道。6月15日前,已吊上岸的采砂船只全部处置到位。无法撤出的设备立即切割清除,非法建筑物依法拆除。

五、各级人民政府要严格按照河道采砂管理地

方行政首长负责制和河(湖)长制要求,组织相关部门依法严厉打击顶风采砂等违法违规行。构成犯罪的,移送司法机关追究刑事责任。

六、本通告自公布之日起施行。

信阳市人民政府
2018年5月27日